

Проектная работа по теме "Языки народов мира"

Работу выполнил ученик 10 класса – Романенко
Тимофей

ВВЕДЕНИЕ

В настоящее время насчитывается более двух с половиной тысяч языков. Точное число языков не установлено, так как это очень трудный процесс. До сих пор есть территории, слабо изученные в языковом отношении.

К ним относятся некоторые районы Австралии, Океании, Южной Америки. Население таких районов обычно немногочисленно, живет небольшими изолированными друг от друга группами, языки их изучены слабо, и не всегда можно решить, говорят такие группы на разных языках или на разных диалектах одного и того же языка.

Цели и задачи проекта

Для достижения поставленной цели, я сформировал следующие задачи:

- 1) узнать, как появились языки
- 2) узнать, какие языки популярны в наше время
- 3) провести небольшой опрос среди одноклассников
- 4) разузнать, почему языки умирают

Цель моего проекта: выявить для чего нужны языки и по какой причине они исчезают.

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы языков мира очень высока. Каждый гражданин той или иной страны заинтересован в богатстве и известности родного языка. Данная тема охватывает абсолютно охватывает все территории, населенные носителями языка, то есть людьми.

К XVI - XVII вв. в результате важных географических открытий европейцы познакомились со многими новыми языками. Среди этих языков были и такие, в которых обнаруживалось сходство с европейскими языками (санскрит и другие языки Индии), и такие, которые не имели сходства с прежде известными языками (языки центральной и южной частей Африки, языки Америки, Океании).

Как появился язык?

Некоторые ученые считают, что язык появился у людей внезапно, без видимых предпосылок к его зарождению. Они полагают, будто бы язык был изначально заложен в человеке, и люди на определенном этапе эволюции просто обнаружили в себе эту особенность и стали использовать для общения и передачи информации слова и жесты, постепенно расширяя словарный запас.

Согласно этой теории, язык и все необходимое для общения существовали до того, как человек их обнаружил. Но это означает, что язык как таковой возник совершенно случайно и не задумывался как целостная система.

ЯЗЫК?

Язык совершенно необходим как средство общения между людьми, как способ координации их действий, усилий. В глубокой древности первобытные люди могли еще кое-как обходиться жестами и односложными звуками, с помощью которых привлекали внимание сородичей или предостерегали об опасности. Но как только наши далекие предки начали вести деятельность, требующую приложения общих усилий, сопряженных с четким разделением обязанностей, стало ясно, что прежних способов общения уже недостаточно.

Так постепенно стали появляться отдельные слова, потом – предложения. Это и было началом зарождения языка.

Языки, популярные в интернете

Среди показателей выделяется язык контента на странице. Не удивительно, что больше половины сайтов мира – 52 % – предоставляют информацию на английском языке. Далее статистика поразила. На следующем месте располагается немецкий – 6,3 %, третьем – русский – 6,2.

Затем в списке самых популярных языков в Интернете идут:

- 1) испанский – 5,1 %;
- 2) французский – 4,1 %;
- 3) японский – 4,0 %;
- 4) португальский – 2,8 %;
- 5) итальянский – 2,5 %.

Типы языков

Есть четыре типа языков:

1) Флективные языки – языки, которым присуще флективное словоизменение, т.е. словоизменение посредством флексии (окончания), которая может являться выражением нескольких категориальных форм

К флективным относятся индоевропейские языки (русский, белорусский, украинский, чешский, польский и др., т.е. все славянские, кроме болгарского, языки, латынь, литовский), семитские языки.

Типы языков

2) Агглютинация – способ образования форм слова и производных слов механическим присоединением стандартных аффиксов к неизменяемым, лишенным внутренней флексии, основам или корням

К агглютинативным языкам принадлежат тюркские, финно-угорские, алтайские, уральские языки, языки банту, японский, корейский.

Типы языков

3) Изолирующие языки – языки, у которых нет аффиксов и в которых грамматические значения (падежа, числа, времени и т.д.) выражаются или посредством примыкания одних слов к другим, или при помощи служебных слов.

Изолирующими языками считаются китайский, бирманский, вьетнамский, лаосский, сиамский, тайский, кхмерский.

Типы языков

4) Инкорпорация – способ образования слов-предложений путем сложения корней-основ (в этих языках корень равен слову) отдельных слов и служебных элементов.

К данному типу языков относятся палеоазиатские, эскимосские, языки индейцев.

Почему языки умирают?

Большинство языков мира было и остаются бесписьменными; когда умирает последний носитель такого языка, сам язык, безусловно, можно считать умершим. По некоторым оценкам, в наши дни какой-нибудь язык умирает в среднем каждые две недели. Если же язык перестал быть основным средством общения в каком-либо социальном коллективе, он становится мертвым.

Почему языки умирают?

Три причины могут вызвать такое положение.

Во-первых, может исчезнуть народ-носитель данного языка. К примеру, коренные жители Тасмании подверглись жестоким преследованиям и были изгнаны из родных мест, как и некоторые индейские племена Америки, испытавшие подобную судьбу в процессе освоения Запада. Вместе с распадом или уничтожением племенных общин исчезают их языки.

Во-вторых, народ может усвоить новый язык, забыв старый. Переключение на другой язык происходит тогда, когда носители одного языка адаптируют язык большинства или язык, считающийся престижным, или же язык уважаемых слоев общества.

Почему языки умирают?

Наконец, мертвым может стать какой-либо литературный язык, сохранившийся в каких-либо ограниченных сферах употребления, притом во всех остальных сферах используется живой язык, по происхождению связанный со старым литературным языком.

Практическая часть

Я задал своим одноклассникам несколько вопросов на тему, связанную с языками. На эти вопросы ответили почти все мои одноклассники, за это им большое спасибо. Я задал 3 вопроса.

Практическая часть

Вопрос №1. Какой язык вы наиболее часто употребляете в своей речи?

На него ответило 18 человек. Логично, что почти все использую русский язык для общения в России.

Практическая часть

Вопрос №2. Какой язык вы хотите изучить?

На этот вопрос ответило 18 человек.

Практическая часть

Вопрос №3. Какой язык для вас самый трудный?

В последнем вопросе ответило 17 человек.

Заключение

В ходе работы на данным проектом были решены все задачи, а именно рассмотрели как появился язык, для чего нужен язык, какие бывают типы языков и пронаблюдали причины вымирания языков.

Поскольку были решены все задачи исследовательского проекта, можно утверждать, что поставленная цель «выявить для чего нужны языки и по какой причине они исчезают» достигнута.

**Спасибо за
внимание!**